

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№ 23 (3733)

ВТОРНИК, 22 февраля 1972 года.

Цена
2 коп.

Иван Михайлович Маслоз, которого вы видите на этом снимке, уже восемнадцать лет трудится в Денисовском совхозе механизатором. За это время он в совершенстве освоил профессию, познал все ее секреты и тонкости. В прошлом году только в период весенне-полевых работ он обработал 313 гектаров земли, и с хорошим качеством.

Умело используя свою машину, ветеран совхозного производства ежегодно добивается высокой выработки на трактор и экономии горюче-смазочных материалов. Так, за год он сэкономил более трех с половиной центнеров горючего.

Фотография передового механизатора Топольского отделения красуется на совхозной Доске почета.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



НАДОИ РАСТУТ

В социалистическом соревновании за высокие надои молока в совхозе имени Дзержинского первенство прочно удерживает коллектив Улюкольской фермы. Сейчас на ферме получают ежедневно по 9-9,2 килограмма молока от каждой фуражной коровы. Это на 1,3 килограмма молока больше, чем получали в это же время в прошлом году.

Тон в соревновании задают ветераны производства доярки Лилия Ивановна Горохова, Раиса Васильевна Бурмакина и Анна Игнатьевна Анискина. В этом им умело помогают скотники Илья Семенович Драпп, Александр Михайлович Проценко и Александра Игнатьевна Дружинина.

В. БАЛАКИРЕВА,

главный экономист совхоза.

Рабочие слушают лекцию

Большой популярностью в колхозах и совхозах, промышленных предприятиях, организациях и учреждениях района пользуются лекции, которые читает лектор районного общества «Знание» Евгений Григорьевич Малышев. Очередную свою лекцию он прочитал для коллектива Дзержинского автотранспортного предприятия. Она была посвящена величественной программе, выдвинутой XXIV съездом КПСС по созданию материально-технической базы коммунизма. В заключение лектор ответил на многочисленные вопросы рабочих и служащих.

И. ХАМЦОВ.

К ВЫСОКОЙ ПЕР

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СПЕЦИАЛИСТОВ И БРИГАДИРОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА НА 1972 ГОД.

Решения XXIV съезда КПСС способствовали дальнейшему мощному развитию социалистического соревнования среди трудящихся района. В колхозах и совхозах на каждой животноводческой ферме и в дойном гурте идет напряженная работа по увеличению производства молока и мяса. по досрочному выполнению заданий девятой пятилетки. Каждый работник животноводства определил себе задачу, принял обязательства, чтобы достойно встретить 50-летие образования Союза ССР.

Мы, специалисты и бригадиры животноводства колхозов и совхозов района, техники по искусственному осеменению крупного рогатого скота, глубоко проанализировали итоги хозяйственной деятельности своих хозяйств за 1971 год, взвесили свои возможности и, опираясь на достигнутое и учитывая имеющиеся резервы производства, принимаем на 1972 год следующие обязательства:

Приложим все свои знания и организационный опыт, чтобы хозяйства района смогли произвести мяса—4.700 тонн, молока—16.600 тонн, и продать государству мяса—4.450 и молока—14.500 тонн. Выполнение этой задачи немислимо без дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Доведем выходное поголовье крупного рогатого скота на 1 января 1973 года до 22.600 голов. в

БОЛЬШЕ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ!

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ И СБОРЩИКОВ МОЛОКА И МАСЛА У НАСЕЛЕНИЯ ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОНА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ НА 1972 ГОД.

Решения XXIV съезда КПСС призывают всемерно увеличивать производство и заготовки сельскохозяйственной продукции. Большим резервом в увеличении заготовок молока является закуп молока и масла у населения. В газете «Дзержинец» от 5 февраля 1972 года жители Верхнего Таяя выступили с призывом к трудящимся района продавать государству излишки молока из личных хозяйств.

В социалистическом соревновании будут считаться сельские Советы, сборщики молока, добившиеся наивысшего перевыполнения установленного задания по закупу молока и масла у населения. Им будет присуждаться первое место.

Сельскому Совету, сборщику молока, перевыполнившему установленные задания по закупу молока и масла у населения, присуждается первое место.

М.П. Окуева Н.Б., Голубева В.И., Каткова Д.А. и другие члены бригады.

Высокий трудовой подъем и чаше других производственных участках, люди стремятся высокопроизводительным трудом встретить знаменательное событие в жизни страны.

И. ЗУЕВ,
председатель месткома
хлебоприемного пункта.

Лишь четыре болтика

Водителям самосвалов часто приходится возить опилки из-под бункера лесопильного цеха. Открывается бункер посредством лебедки, и нам, диспетчерам, очень часто приходится слышать жалобы на то, что лебедка неисправна и можно получить травму.

Недавно я побывал на нижнем складе Дзержинского леспромхоза, где находится лесопильный цех. Под бункером образовалась целая гора из мусора и опилок, втоптаных в снег. И для того, чтобы взять за ручку лебедки, приходится сгибаться в три погибели. А сама ручка еле держится на двух совсем искорверканных болтиках, а нужно четыре. Подошел ко мне слесарь лесопильного цеха. Спрашиваю, можно ли работать в состоянии лебедки. К

для ис- лению слесарь отвеча- как в з- летних ветерин- животи- негде взять такие бол- ужного металла.

Мне н- дит мимо технорук ада П.А. Киселев. Я ладку указываю, а он де повел.

уровня- тся, трудно достать ика размером 16x50? Счита- попросить у водителя ждом у- склада. И любой шофер всюду- ли болтики имеет. Не ефицитная деталь. А труда- вать лебедку, расчис- вее место у руководи- еро склада руки не до- ер для них вроде бы едь из-за этого может есчастный случай.

Тасеевс- ом, что история с че- специалистов и бригадиров животноводства кошками имеет глубокие неисправности лебедки ям нижнего склада го- е в сентябре. Но, как одов они не сделали.

Вызы- ревноват- животнс- Тасеевс-

венном кооперати- ельмана (Герман- кая Республика) в мост. Село оказа- т внешнего мира советские войны. удилась солдаты- краинцы и белору- и. На это особо об- мцы. «Вот почему, зетским людям все ка во всем—ни ог- ни водой не ра- нный советскими стьяне называют породного состава скота, повысим уро- вень племенной, зоотехнической и ве- теринарной работы, для внедрения передовой технологии в животновод- стве с тем, чтобы развивать производ- ство продукции более высокими тем- пами, повышать продуктивность скота.

На основе внедрения в практику до- стижений науки и передового опыта по профилактике и лечению живот- ных добьемся сохранения крупного рогатого скота на 98,5 процента, сви- ней—на 97 процентов.

Подготовим во втором году девятой пятилетки 35 мастеров животноводст- ва, всех работников ферм и дойных гуртов обучим передовым методам и приемам работы в школах коммуни- стического труда. Значительно улуч-

Социалистические обязательства обсуждены специалистами и бригадиров животноводства. По их поручению обязательства подписали: ЧЕСНОВ М. И.—главный зоотехник Дзержинского леспромхоза, СКАЯ П. А.—техник по искусственному осеменению крупного рогатого скота Батовского отделения Шеломковского совхоза, БУРЕЦ В.З.—ветфельдшер Орловского ветучастка, главный ветврач управления сельского хозяйства, главный зоотехник управления сельского хозяйства.

А. ПОПОВ,
ветеринарный врач
Дзержинского
леспромхоза.



РОДИНУ ЛЮБИТЬ,
РОДИНУ
ЗАЩИЩАТЬ!
* * *
СОЛДАТ ВСЕГДА
СОЛДАТ
* * *
ЮНОСТЬ
КОМСОМОЛЬСКАЯ
МОЯ

Письмо из части

Уважаемые Дмитрий Федорович и Матрена Яковлевна!

Ваш сын Соловаров Василий, проходя службу в рядах Советской Армии, показал пример беззаветного служения Родине. В канун новогоднего праздника, подводя итоги ратного труда воинов нашей части, особенно приятно сообщить Вам, что Ваш сын Василий образцово выполняет свой долг перед Родиной. Своим повседневным, нелегким и почетным солдатским трудом, честным и добросовестным отношением к службе заслужил уважение у командования и товарищей по службе.

Ваш сын хорошо воспитан, скромен в быту. Своим поведением он высоко несет честь своих родителей.

Командование части выражает глубокую благодарность за воспитание Вашего сына, который гордо несет имя советского воина, верного защитника Родины Ильича.

Командование части.

ДАЖЕ В ЛИЧНОЕ ВРЕМЯ

О том, как несут солдатскую службу наши земляки, рассказывает заметка, взятая из воинской газеты. Совсем недавно Анатолий Отмахов работал в Дзержинском леспромхозе. А письмо, присланное из части, получили родители Василия Соловарова. В Алексеевской бригаде колхоза «Россия» Василий показал себя хорошим комбайнером, а теперь он стал умелым воином.

Старшина I статьи Отмахов всегда очень занят. Надо готовиться к занятиям с курсантами, закончить оформление наглядных пособий в кабинете, успеть завершить монтаж электрифицированной схемы сложной установки. Однако

главное, что особенно беспокоило Анатолия, — это сдача экзаменов на классность. На подготовку к ним оставалось так мало дней...

Приходилось много работать, даже в до предела сжатое личное время. Часто вечерами в кабинете, которым заведует старшина, можно увидеть Анатолия, обложившегося учебниками, схемами, описаниями. Кропотливо и настойчиво изучал он устройство своего заведования, и вскоре мог с гордостью сказать, что к предстоящим экзаменам подготовился полностью.

Наконец, настал день экзаменов. Один за другим задавал вопросы экзаменатор, желая убедиться, насколько глубоко знает Анатолий свою специальность. И воин оправдал надежды офицера: на все вопросы старшина дал четкие, краткие, но содержательные ответы.

Глубокие знания, твердые практические навыки показали в этот день и комсомольцы Ветров, Кастеров, Мусагалиев.

Намеченный рубеж в социалистическом соревновании был взят.

ХЛЕБОРОБ ПО ПРИЗВАНИЮ

Познакомился я с ним прошлым летом. Виктор зачем-то приехал в колхозную контору. Тут как раз зашел разговор о жизни комсомольцев, и было видно, что парень в курсе многих дел, о неполадках говорил с горечью.

Многие знают о трудовых делах Виктора Пиго. Он фактически один скопил все многолетние травы в своей Семеновской бригаде, а потом еще помогал соседям. А от своевременной заготовки кормов зависит многое. Я слышал, как тогда сказали о Викторе:

— За такие орденами награждать надо. Без всяких аттестаций.

Конечно, это некоторое преувеличение. Но награды на груди у Виктора все равно появятся. Ведь ему 24, и все еще впереди. И сверкать трудовые награды будут не менее ярко, как сверкали когда-то солдатские значки.

Я не хочу в чем-то выделять Виктора. Он простой, скромный парень. Но есть у него одна характерная черта.

Случись у какого молодого механизатора по-

ломка, надеются больше на мастера-наладчика. Дескать, помогут, исправят. Виктор ждет помощи не привык. Стараются сделать все сам, и получается. А «Беларусь» у него не из новых.

Осенью потребовалось переизбрать одного человека в правление колхоза. Вышло все как-то само собой. Когда заходил разговор, кого избрать в правление, многие колхозники вспоминали про Виктора: «Ничего, что молодой. Достоин он быть в правлении». И на очередном заседании была предложена кандидатура Виктора Пиго. Проголосовали единогласно.

Незаметно бежит время, и весна-то уже не за горами. Ждет ее и комсомолец Виктор Пиго, бывший солдат, хлебороб по рождению и по призванию. И снова будет работать в полях его трактор, выполнять самые разные и очень нужные дела.

В. ШВАЙГЕРТ,

секретарь комитета комсомола колхоза «Заря коммунизма».

СЛОВО ВЕТЕРАНА

ИСПЫТАНИЕ МУЖЕСТВА

Для нас, чья молодость проходила в тридцатые годы, комсомольская жизнь памятна своей тесной связью со спортивной и военно-патриотической работой. Эстафеты, сборы по цепочке, занятия в кружках ОСОАВИАХИМа, изучение оружия, сдача норм на значки — все это было необходимо тем, кто готовился встать в ряды защитников Родины. И каждый стремился заранее овладеть нелегкой военной наукой.

Однажды в честь открытия краевой комсомольской конференции был объявлен лыжный переход. В нем участвовали комсомольцы всего края. Со всех районных центров в

Красноярск пролегли десятки лыжных дорог.

Наша группа шла из Назарова. На пути останавливались в деревнях и селах, проводили беседы. И всюду нас встречали очень приветливо.

Не забуду один казусный случай. Возле Ачинска местность гористая. Сопки, покрытые лесом. Перед самым городом есть один очень крутой спуск — длиной семь километров. И решили мы, так сказать, «прокатиться с горки». Выбрали самую высокую горку, — и вперед. Но в одном месте, неизвестно по какой причине, сорвало толстый снежный покров, а затем замело совсем тонким слоем. Ребята

об этом не знали, и лыжи «прошмыгали» со всего разбега по сухой мерзлой земле. Вышла «куча мала». Но все обошлось благополучно. Отделались лишь легкими ушибами. Всерьез никто не пострадал. Дала знать о себе тренировка: умение ходить на лыжах.

В Ачинске кое-что из снаряжения подремонтировали, заменили, и снова в путь. А дорога была нелегкой, трудной. Надо было преодолеть около 250 километров и уложиться во времени, не забывая вести и агитационную работу среди населения.

Многие из ребят до этого ни разу не бывали в Красноярске. В Емельяново вошли часа в четыре утра.

В этом селе всего одна улица, и она семь километров тянется, — пояснил нам случайный прохожий. — А там и Красноярск недалеко.

Последние километры, Мо-

розно. Горы, окружающие Красноярск, обволокло сизой дымкой. Суровая сибирская красота. Въезжаем на улицы. Город уже просыпался и начинал жить своей трудовой жизнью. А мы шли к площади, чтобы встать в один строй с посланцами других районов Красноярья.

И вот, спустя три года, летом сорок первого также ранним утром на привокзальную площадь другого сибирского города выходила группа комсомольцев, уходящих на фронт. Я, тогда секретарь Назаровского райкома комсомола, провожал ребят-добровольцев, а вскоре уходил добровольцем и сам.

Лыжные переходы и тренировки были для моих товарищей испытанием мужества и других качеств, которые очень пригодились в дни войны.

П. ПАТЮКОВ,
комсомолец
тридцатых годов,

ОДИН ИЗ ДВАДЦАТИ ВОСЬМИ

ТАЛДЫ-КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В поселке Кировский нет, наверное, человека, который бы не знал Ивана Демидовича Шадрина. Всем известен подвиг защитников Москвы 28 героев-панфиловцев, принявших в ноябре 1941 года неравный бой с пятьюдесятью фашистскими танками. Среди них был и рядовой Иван Демидович Шадрин.

До призыва в армию Иван Демидович трудился на Кировском сахарном заводе. Сейчас И. Д. Шадрин — пенсионер. Несмотря на возраст, он принимает активное участие в жизни своего поселка. Он большой друг комсомольцев, любимец детей. И. Д. Шадрин часто бывает в школах, где рассказывает о героической Панфиловской дивизии.

На снимке: Герой Советского Союза И. Д. Шадрин в гостях у ребят Кировской средней школы имени Луначарского.

Фото А. Ногайбаева.

(Фотохроника ТАСС).



Завтра — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

23 февраля — праздник Советской Армии и Военно-Морского Флота. Праздник большой, всенародный, радостный: Советская Армия — наша гордость, наша защитница, наш боевой друг. Пятьдесят четыре года за ее плечами. Она всегда в боевой готовности. Зоркая, сплоченная, могучая. Враги много раз испытывали ее силу и оказывались битыми.

В ореоле легендарной славы она вышла из смертельного поединка с гитлеровской военной машиной, брошенной против нас мировым империализмом. Доблестная Советская Армия сурово покарала фашистского агрессора, посягнувшего на свободу и независимость первой в мире социалистической державы.

солдат Советской Армии. Его тепло принимали представители местных властей. Жители приглашали на семейные торжества. Дети дарили цветы.

А Владимир Мельник, в прошлом артиллерист, дравшийся с врагами на этих вот, лежавших тогда в развалинах, а ныне восстановленных улицах, вспоминал, как на подступах к городу подбил гитлеровский танк, как в самом центре, на площади перед ратушей, пленил фашистского офицера, пытавшегося с группой минеров взорвать перед бегством древнее каменное здание, в котором спасались женщины и дети... Здесь потерял артиллерист ноги. Потому и ходит медленно, осторожно, — протезы есть протезы, пото-

отдал самое большое, что ты мог отдать, — жизнь».

Недавно довелось мне побывать в странах, где стоят советские войска. Очень схожи с героями сорок пятого года их сыновья и внуки, войны наших дней. Им тоже говорят люди на разных языках горячее спасибо, видя в них надежных защитников, друзей и братьев. Зарубежные граждане многократно убеждались в том, что советский солдат никогда никого не обидит, по первому зову придет на помощь.

Недавно строителей Будапешта опечалило тяжелое происшествие: в карьере, залитый водой, упал стотонный экскаватор. Прекратилась доставка дефицитных материалов. Беда привела людей к советскому командованию. Задача была трудной. Но с помощью сложных технических средств и приспособлений наши танкисты, водолазы, механики-водители вытащили экскаватор из карьера. Венгры сердечно их благодарили.

В сельскохозяйственном кооперативе имени Эрнста Тельмана (Германская Демократическая Республика) в распутицу рухнул мост. Село оказалось отрезанным от внешнего мира. И опять помогли советские воины. Дружной семьей трудились солдаты — русские и узбеки, украинцы и белорусы, армяне и казахи. На это особо обратили внимание немцы. «Вот почему, — говорили они, — советским людям все удается: у них спайка во всем — ни огнем не разъединишь, ни водой не разольешь». Построенный советскими саперами мост крестьяне называют Мостом дружбы.

И еще примечательный факт. В одну из наших частей, временно расквартированных в Чехословакии, пришла как-то 70-летняя Мария Влчкова. В войну она помогала советскому партизанскому отряду, действовавшему в окрестных лесах. Теперь, выложив яблоки из своего сада, ватрушки домашней выпечки — угощение советским солдатам, она обратилась с просьбой: «Выделите мне, товарищ командир, двух сыновей. Пусть, пока далеко от своих матерей, приходят ко мне, как к матери. Буду всегда им рада».

Выбор пал на Александра Спесивых и Олега Самойловича. Теперь все праздники, семейные торжества они отмечают вместе со старушкой, словно родные...

Служат советские солдаты и офицеры далеко от дома, честь его берегут, добрую славу умножают. Сыновья в погонах продолжают дело отцов, которых повстречали народы Европы на своих дорогах в трозном сорок пятом. Повстречали и навсегда оставили в благодарном сердце.

Полковник А. СГИБНЕВ.

Под знаменами полков и кораблей

В послевоенные годы шло дальнейшее совершенствование нашей Армии и Флота — их кадров и технической вооруженности — с учетом требований научно-технической революции, успешно осуществляемой советским народом под руководством ленинской партии. Не будем здесь касаться дальнбойных ракет, быстроходных танков, атомных подводных лодок — скажем лишь: почти каждый второй военнотрудовой имеет высшее или среднее образование. Советская Армия — самая грамотная, высокоподготовленная армия в мире. Ей по плечу любые боевые задачи.

Под знаменами полков и кораблей достойно служат сыновья всех советских республик, всех народов нашей страны. В армейском социалистическом соревновании выковываются новые успехи воинов, которые, без сомнения, войдут в общегосударственный рапорт-отчет 50-летнему юбилею СССР. «Всегда на страже, всегда начеку!» — под этим боевым революционным лозунгом проходит трудная и почетная жизнь наших солдат и офицеров на земле отцов. Выполняя свой интернациональный долг, советские часовые и за рубежом, вместе с братьями по оружию — бойцами армий Варшавского Договора, несут боевую вахту, оберегая независимость стран социалистического содружества, мир в Европе.

...В тот день жители польского города Вроцлава знали, что у них находится дорогой и желанный гость — один из освободителей Польши, бывший

му и седой весь, хотя в том, сорок пятом, ему не исполнилось и девятнадцати.

В уважении польских граждан к советскому солдату нет ничего необычного. На всех фронтах наши воины защищали не только советскую землю, не только свое собственное счастье, но и свободу, и жизнь народов всего мира. Очистив от врага территорию своего Отечества, Советская Армия помогла странам, попавшим под ярмо фашизма, обрести свободу и независимость, право самим решать свою судьбу.

Во имя этой священной цели герои Советской Армии не щадили жизни. Свыше 600 тысяч советских воинов пало смертью храбрых за Польшу. 140 тысяч советских солдат и офицеров остались лежать в земле Чехословакии... Поляки и румыны, югославы и болгары, венгры и чехи, датчане и норвежцы свято помнят подвиг советских воинов.

В музее боевой славы Н-ской танковой части, освобождавшей Югославию, есть журнал из Белграда. В нем — сочинение школьницы Босы Ковачевич, посвященное безвестному советскому командиру, сгоревшему в танке недалеко от ее дома. О нем знают только, что звали Иваном. Девочка пишет: «Спасибо тебе, Иван! Ты не увидел больше своей родины. Твоя мать не дождалась тебя... Но ты живешь в цветах, которые расцветают перед нашей школой. Ты живешь в нашем городе, во всей нашей стране, живешь во всех, кому ты принес свободу и

Письма в редакцию

С опережением графика

В коллективе хлебоприемного пункта развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР. Группа рабочих ведет ремонт стационарного и передвижного оборудования, транспортных механизмов. Здесь отличаются молодые слесари Владимир Кайсин, Василий Высоцкий и другие. Работами руководит механик Антоненко И.Е. Пример молодежи подает ветеран предприятия коммунист В. П. Прокопьев. Работы идут с опережением графика.

Колхозам и совхозам Абанского и Канского районов мы отправили большое количество семян зерновых культур. На их подработке особенно отличились: Кайсина М.П., Окунева Н.Б., Голубева В.И., Каткова Д.А. и другие члены бригады.

Высокий трудовой подъем и на других производственных участках люди стремятся высокопроизводительным трудом встретить знаменательное событие в жизни страны.

И. ЗУЕВ,
председатель месткома
хлебоприемного пункта,

Лишь четыре болтика

Водителям самосвалов часто приходится возить опилки из-под бункера лесопильного цеха. Открывается бункер посредством лебедки, и нам, диспетчерам, очень часто приходится слышать жалобы на то, что лебедка неисправна и можно получить травму.

Недавно я побывал на нижнем складе Дзержинского леспромпхоза, где находится лесопильный цех. Под бункером образовалась целая гора из мусора и опилок, втопанных в снег. И для того, чтобы взяться за ручку лебедки, приходится сгибаться в три погибели. А сама ручка еле держится на двух совсем исковерканных болтиках, а нужно четыре. Подошел ко мне слесарь лесопильного цеха. Спрашиваю, можно ли работать при таком состоянии лебедки. К моему удивлению слесарь отвечает:

— У нас негде взять такие болтики. Нет нужного металла.

Тут проходит мимо технорук нижнего склада П.А. Киселев. Я ему на неполадку указываю, а он даже ухом не повел.

Спрашивается, трудно достать четыре болтика размером 16x50? Можно их попросить у водителя любого лесовоза, что приезжает на нижний склад. И любой шофер в запасе эти болтики имеет. Не такая уж дефицитная деталь. А отремонтировать лебедку, расчитать возле нее место у руководителей нижнего склада руки не доходят. Бункер для них вроде бы пустяк. А ведь из-за этого может произойти несчастный случай.

Дело в том, что история с четырьмя болтиками имеет глубокие корни. О неисправности лебедки руководителям нижнего склада говорили еще в сентябре. Но, как видите, выводов они не сделали.

А. ПОПОВ,
диспетчер Дзержинского
леспромпхоза,

ТРУД МОЛОДЕЖИ

ОСНОВЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ТРУДЕ И ПРАВА МОЛОДЕЖИ

Основы законодательства о труде закрепляют нормы, охватывающие условия труда широкого круга молодежи: рабочих и служащих моложе 18 лет, молодых рабочих, молодых специалистов, которые впервые поступают на работу по окончании общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, высших и средних специальных учебных заведений. Эти нормы учитывают не только возраст, но и социальное положение молодежи, впервые начинающей работать и нуждающейся поэтому в дополнительных юридических гарантиях при осуществлении своих трудовых прав.

В нормах Основ законодательства о труде воплощены ленинские идеи о широком вовлечении молодежи в дело коммунистического строительства.

Работающая молодежь обладает всеми правами, которыми пользуются все рабочие и служащие. В то же время Основы законодательства о труде предусматривают разные нормы, относящиеся лишь к труду молодых граждан. В целях своевременного и организованного

вовлечения в производство молодежи для всех предприятий и организаций устанавливается бронь. Бронь на прием молодежи на работу распространяется не только к тем, кто моложе 18 лет, но и к тем, которые окончили общеобразовательные школы и профтехучилища.

Молодые рабочие, окончившие профтехучилища, вправе потребовать от администрации, в чье распоряжение они направлены, работу в соответствии со специальностью и квалификацией, указанными в аттестате. Категорически запрещается снижать молодым рабочим квалификационные разряды, присвоенные им в училище.

Основы законодательства о труде предусматривают порядок приема на предприятия и учреждения, а также обязательность предварительного и ежегодного медицинского осмотра лиц моложе 18 лет, запрещаю использовать их на тяжелых работах, на работах с вредными условиями труда. Для рабочих и служащих моложе 18 лет установлены сокращенный рабочий день и сокра-

щенная рабочая неделя: от 16 до 18 лет—36 часов в неделю, от 15 до 16 лет—24 часа в неделю.

Как правило, на работу принимаются молодые люди, которым исполнилось 16 лет, и лишь в исключительных случаях— достигшие 15 лет, и то по согласованию с комитетами профсоюзных организаций.

Подросткам моложе 18 лет ежегодный отпуск предоставляется продолжительностью в один календарный месяц. В Основах законодательства о труде подчеркивается, что он должен быть предоставлен в летнее время и лишь с согласия самих молодых рабочих—в любое время года.

Законодательством гарантируется и заработная плата рабочих и служащих моложе 18 лет, допущенных к сдельным работам. Несмотря на сокращенную рабочую неделю (соответственно и сокращенный рабочий день), ее размер должен равняться зарплате рабочих и служащих соответствующих категорий при полной продолжительности рабочего дня и рабочей недели. При поврежден-

ной системе оплаты труда лицам моложе 18 лет выплачивается полная месячная (дневная) ставка, установленная по данной работе.

В целях материального стимулирования молодых рабочих, у которых нет еще навыков высокопроизводительного труда, действующее законодательство предоставляет право руководителям ряда предприятий, организаций, устанавливая им пониженные нормы выработки в течение первых шести месяцев работы. Пониженные нормы выработки могут устанавливаться не только для рабочих моложе 18 лет, но и для всей молодежи, окончившей профтехучилища, общеобразовательные школы, прошедшей индивидуально-бригадное обучение непосредственно на производстве.

Нормы трудовых прав молодежи свидетельствуют о том, что молодые работники—это равноправные члены нашего рабочего класса, трудовой интеллигенции. Советское государство проявляет отеческую заботу о молодом поколении, вступающем в трудовую жизнь, обеспечивает условия для его профессионального образования, охраняет его здоровье, стимулирует его производительный труд.

Е. МАХРОВ,
следователь
районной прокуратуры.

Одна из 92



«Родилась в рубашке»,— справедливо заметит каждый, узнав об удивительных перипетиях судьбы хрупкой 17-летней девушки по имени Юлиане Кёнке.

Пролетев полпути из Лимы в Пукальпу, самолет, где Юлиане пассажиры находилась школьница с матерью, вдруг загорелся. Это произошло на высоте двух тысяч метров над труднодоступным районом перуанских джунглей. Силой взрыва девушку выбросило из салона вместе с креслом, к которому она была пристегнута ремнями. Очнувшись на земле, Юлиане не увидела ни души: ее окружал девственный тропический лес. Сознание ускользнуло, и она почти не ощущала, что сломана ключица, поранена ступня, ушиблена голова, опух правый глаз.

Кёнке—дочь ученых-естествоведов. С ними она нередко ходила в экспедиции и знала об опасностях, которым подвергается человек в диких зарослях южно-американской сельвы. Собрав все свое мужество, она решила выбраться отсюда. В легком платице, с кульком конфет в одной руке и палкой для ощупывания дороги в другой, девять суток пробиралась девушка сквозь чащу—знойную днем, сырую и холодную в сезон дождей ночью, по полю ядовитых растений, вредных насекомых, опасных пресмыкающихся. Она старалась идти вдоль ручья, надеясь таким образом добраться до большой реки, до людей. Расчет оказался верным. Здесь, на берегу, троим индейцам-лесорубам и постречалась Юлиане, изнемогавшая от истощения, усталости, множества ран от укусов кровососущих moskitov и мух-жигалок, выведивших свои личинки у нее под кожей.

Фотография из журнала «Штерн». Фотохроника ТАСС.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ



Детская игра «Мозаика» изготавливается на участке пластмасс Брянского машиностроительного завода. Комплект игры состоит из фишек четырех цветов (квадратиков, треугольников, прямоугольников), с помощью которых дети составляют орнаменты.

В этом году на предприятии предполагается выпустить 40 тысяч таких комплектов.

На снимке: работница участка пластмасс, ударница коммунистического труда комсомолка Надежда Артемова за комплектованием игры «Мозаика».

Фото И. РАБИНОВИЧА.
(Фотохроника ТАСС).

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

Находка века?

Можно ли его назвать человеком, или это—человекообразная обезьяна? Предполагают, что жил Он на земле чуть ли не два миллиона лет назад. Сведения еще недостаточны, и окончательное суждение выносить рано. Пока мы можем рассказать, что найдено на территории Кении в долине Рифт-Валли, о чем говорят эти находки.

Вот уже много лет внимание ученых приковано к интересным открытиям в Восточной Африке. Известный английский палеонтолог доктор Луис Лики в 1959 году обнаружил в Олдовайском ущелье костные останки крупной человекообразной обезьяны, жившей свыше миллиона лет назад. Это вызвало сенсацию в ученном мире.

И вот новое открытие. Оно, несомненно, проливает дополнительный свет на родословную человека. В канун нового года в Кориндонский музей археологии в Найроби (Кения) были доставлены череп и конечности. Нет сомнения, что обладатель найденного черепа жил примерно два миллиона лет назад. Изучение черепа убедило докто-

ра Лики, что он принадлежит человеку, и если это будет окончательно доказано и признано всеми палеонтологами, то нам придется существенно изменить нынешнее представление о начале человеческой фазы в истории животного мира.

Современная наука относит появление человека к началу четвертичного периода (миллион лет назад). Предполагается, что он выделился из животного мира, гораздо раньше строились в основном на том, что обработанным каменным орудиям было два и более миллиона лет. Значение новой находки доктора Лики трудно переоценить. Только этот череп пока может служить доказательством того, что человек действительно появился раньше, чем миллион лет назад. Подтверждением этому служат обнаруженные здесь же, в долине Рифт-Валли, каменные орудия, которым более двух миллионов лет. Кроме того, в пластах найдено большое число костей животных.

Все это дает основания предполагать, заявил доктор Лики журналистам, что в период между одним и двумя миллионами лет назад на побережье озера Рудольф обитали древнейшие на Земле люди.

Р. ГЛАДКИХ,
(ТАСС).

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

22 февраля
Из Красноярска:
18.30—Для старшеклассников. «Жить, отвечая за все». 19.10—Фильм детям. 19.30—Сельская экономическая школа. 19.55—Музыка. 20.00—«Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск. 20.15—Для молодежи «Советской Родины солдат». 21.15—Документальный фильм «Без срока давности». 21.35—Вечер инструментальной музыки. 22.25—«Творчество». Телевизионная программа.

23 ФЕВРАЛЯ
Из Москвы:
13.45—Ленинский университет ми-

лионов, «Демократия, свобода и гражданский долг». 14.15—«По вашим письмам». Концерт для советских воинов. 15.00—Сегодня—День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выступает начальник Генштаба Вооруженных Сил СССР В. Г. Куликов. 15.15—Чемпионат СССР по хоккею: «Спартак»—«Динамо» 2 и 3-й периоды (в записи). 16.40—В. Вишневский, А. Крон, В. Азаров, «Раскинулось море широко». Спектакль ЦТСА. 19.30—«На учении, как в бою». Премьера телевизионного хроникально-документального фильма.

Из Красноярска:
20.30—«Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск, 20.45—

Музыка. 20.50—«Сибиряки». Телевизионная программа. 21.20—«Для вас, воины». Концерт по завкам.

Из Москвы:
22.00—Новости. 22.10—«Песня о солдатской шинели». Телевизионный музыкальный фильм. 23.00—«Время». Информационная программа.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4 000.

Заказ 161.